

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 18-й

№ 155 (3646)

СРЕДА, 6 августа 1969 года

Цена 2 коп.

Если посмотреть толковый словарь русского языка, то увидишь, что слово «мастер» имеет несколько значений. Среди них два главных: мастер — руководитель отдельной специальной отрасли производства и мастер — специалист, достигший высокого искусства в своем деле. Производственный мастер — это не просто должность, это искусство, требующее еще одного, пожалуй, самого важного — умения руководить коллективом, воспитывать в нем принципы коммунистического отношения к труду.

Наш социалистический строй, построенный по чертежам великого Ленина, воспитал совершенно новый тип мастера-руководителя, мастера-учителя, мастера-организатора.

Большая ответственность лежит на мастере сегодняшнего дня. Обремененный высокими доверием масс, мастер — важная фигура на производстве, непосредственно направляющая жизнь и труд вверенного ему коллектива, отвечающая за дела порученного ему участка в целом и за каждого члена коллектива в отдельности.

МАСТЕР— РУКОВОДИТЕЛЬ, ВОСПИТАТЕЛЬ

В нашем городе есть сотни замечательных мастеров, завоевавших уважение и авторитет своих коллективов. Об одном из них, Борисе Васильевиче Шувалове, мастере третьего сборочного цеха электромеханического завода, сегодня рассказывается на страницах нашей газеты. А таких, как Шувалов, целая армия.

Добрую славу снискал мастер котельно-сварочного цеха ремонтно-механического завода Виктор Никитин Лобанов. Участок, которым он руководит, выполняет в месяц до 120 заказов самого различного профиля, добивается высоких показателей. Немало приходит к нему на участок молодежи, и с каждым он находит общий язык, постоянно заботится о повышении квалификации. В этом году он прочитал курс лекций по техническому минимуму по 104-часовой программе, которую сам и разработал.

Для того, чтобы умело и грамотно руководить коллективом, воспитывать его в духе кодекса строителя коммунизма, необходимо самому быть всегда на высоте. Если мастер не несет в себе заряд душевного благородства, воспитательного чутка, то как бы хорошо он ни зал производством, доверия и авторитета коллектива ему не завоевать.

Так случилось с мастером козтранспортного цеха завода химреактивов А. П. Калмыковым. Опытный производственный мастер, он не сумел наладить работу и отношения с бригадой. Был груб, разговаривал лишь в приказном тоне. Это послужило поводом для жалобы в редакцию и завком. Только после обсуждения его поведения на собрании Калмыков изменил свое отношение к людям.

В наше время остро встает вопрос об учебе мастеров, о повышении их грамотности и активности, о повышении роли партийной и общественных организаций в воспитании мастеров. К сожалению, на многих предприятиях города далеко не всегда придается этому значению.

Положительный опыт накопился в управлении строительства, где введен специальный день мастера. Проходит он ежеквартально, к его организации привлечена администрация стройки и партийный комитет. В день мастера передается опыт воспитательной работы заслуженных мастеров предприятия, рассказывается о новинках технического прогресса. Хорошо организована учеба мастеров в университете технического прогресса, часто практикуются командировки на родственные предприятия за опытом работы.

И это дает свои положительные результаты. Чтобы учиться и воспитывать других, надо постоянно самому совершенствоваться свои знания, опыт, лишь только тогда сможешь стать достойным высокого имени мастера — руководителя и воспитателя.

НА ЛЕНИНСКОЙ ТРУДОВОЙ



Токарь 2-го механического цеха АЭМЗ Андрей Николаевич Филиппов в социалистическом соревновании добился больших успехов. Он ежедневно переключает производственный план. Его заслуженно наградили знаком «Отличник социалистического соревнования», а имя его внесли в заводскую Книгу почета.
На снимке: А. Н. Филиппов.

Фото И. АМОСОРА.

МОНТАЖНИКИ— ВПЕРЕДИ

По итогам социалистического соревнования, развернувшегося в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, среди организаций, занятых на пусковом комплексе эмниака, первенство и переходящее красное знамя управления строительством оперативный штаб присудил коллективу электро-монтажников первого участка (начальник т. Коляда И. Н.) МСУ-76 треста Химэлектромонтаж.

Успехи их не случайны: еще в мае по итогам месяца им было присуждено первенство и переходящее знамя. Сейчас электромонтажные бригады участка ведут работы на 12 объектах второй очереди эмниака и выполнили план по титулу на этих объектах на 240 процентов.

Досрочно, вместо третьего квартала по графику, в июне сдана кабельная трасса от подстанции № 7 к ТЭЦ-1. Почти в десять раз сокращено время монтажа оборудования подстанции 6 кв — вместо месяца монтаж был выполнен бригадой Льва Крылова за три дня. Примеров трудовых успехов на участке много. Лучшие бригады — Л. Крылова, Н. Кузьменко, В. Раткуса, М. Князева уже близки к завершению своей пятилетки, они стоят на рубеже 1971 года. Слаженно работает весь коллектив прорабства Игоря Широ.

В целом план участка за второй квартал выполнен на 114 процентов, норма выработки на каждого составляет 103,3 процента, — говорит начальник участка И. Н. Коляда. — По управлению мы заняли первое место.

Переходящее красное знамя стройки в валежных руках!

КОНФЕРЕНЦИЯ ПО КОЛДОГОВОРУ

Закончилась в коллективах заводов и строительномонтажных управлений стройки кампания по проверке коллективных договоров между администрацией и профсоюзными комитетами.

Вчера в актовом зале строителей состоялась конференция управлений строительства. С основными докладом о ходе выполнения коллективного договора за

первое полугодие выступил главный инженер стройки т. Кореневский Ю. А., содокладчик — заместитель председателя группкома т. Канарик И. Е. После развернулись прения.

Собравшиеся заслушали отчет председателя группы народного контроля управления строительства т. Пашкина В. А. и избрали новый состав головной группы.

С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ

НЕТ ПОКОЯ АГРЕССОРАМ

ХАНОЙ. (ТАСС). За период с 9 по 20 июля отряды народных вооруженных сил Освобождения, действующие в провинции Мнго, предприняли ряд атак на административные и военные объекты в провинциальном центре. Было убито и ранено 1415 солдат и офицеров американских и сайгонских войск, уничтожено 37 танков и других военных машин, а также 15 самолетов и вертолетов.

СТИХИЯ БУШУЕТ

ДЕЛИ. (ТАСС). Трехдневные муссонные дожди вызвали серьезные наводнения в штате Орисса на западном побережье Индии. В результате наводнений, сообщает индийская печать, погибло 13 человек, разрушено около 7 тысяч жилищ, на большой площади уничтожены посевы.

В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

БЕРЛИН. В настоящее время в ГДР насчитывается около 145 тысяч тракторов. Это в четыре раза больше, чем их было в 1950 году. Степень механизации уборочных работ достигла по зерну около 95 процентов, по сахарной свекле — 97 процентов. Более чем наполовину механизирована уборка картофеля.

В двилетний юбилейный год своего существования республика производит в 3 раза больше сельскохозяйственной продукции, чем ее производилось в 1950 году.

ВАРШАВА. На химическом комбинате «Панева» в Щешинском воеводстве в 5 месяцев раньше срока пущен завод сер-

ной кислоты. Он будет выпускать ежегодно 400 тысяч тонн продукции.

Производство серной кислоты в ПНР увеличилось с 685 тысяч тонн в 1960 году до 1,4 миллиона тонн в 1968 году. Польша занимает теперь шестое место в мире по производству серы.

БЕЛГРАД. Югославская тракторная промышленность отмечает 20-летие своего существования. В 1949 году в стране было выпущено первые три трактора. Спустя 10 лет выпускалось уже более четырех тысяч тракторов в год. В настоящее время шесть югославских заводов производят в год свыше 10 тысяч колесных и гусеничных тракторов.

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

ТАМБОВ. Колхозы в совхозы южных районов Тамбовщины приступили к жатве хлеба. По 22 центнера зерна с каждого гектара собирают хлеборобы колхоза «Первое мая» Уметского района. Высокие намолоты хлебов получают и земледельцы других хозяйств. На приемные пункты области уже поступили первые сотни тонн зерна нового урожая.

СМОЛЕНСК. Первые палки озимой ржи легли на полях Смоленщины. В южных районах вслед за жатвенными агрегатами выходят комбайны. Механизаторы области предстоит вывезать хлеба с большей, чем в прошлом году, площадью. Многие хозяйства за счет рационального использования земель расширили весной посевы яровых зерновых культур на несколько десятков тысяч гектаров.

ПРЕДМЕТ ЗАБОТЫ

На КОМСОМОЛЬСКОМ учете в первичной комсомольской организации ТЭЦ-10 состоит 90 членов ВЛКСМ, которые работают в семи цеховых комсомольских организациях. Из общего числа комсомольцев: рабочих — 80 человек, инженерно-технических работников — 2 человека, служащих — 8 человек.

На станции работает несююзной молодежи 140 человек. Комсомольцы и молодежь активно участвуют в выполнении социальных обязательств, принятых коллективом ТЭЦ в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Большинство из них взяли индивидуальные обязательства. 63 молодых человека борются за звание ударника коммунистического труда. 22 комсомольца и 37 молодых рабочих присвоено звание ударника.

Комсомольцы и молодежь повышают свои теоретические знания. На ТЭЦ учтено 234 человека.

В конце 1968 года проведен смотр технического творчества молодежи. В нем участвовало 119 человек комсомольцев и несююзной молодежи. Им подано 147 рационализаторских предложений с общим экономическим эффектом 16 559 рублей. В. Т. В., секретарь комсомольской организа-

ции Паргачев Юрий) в течение года не рассматривались вопросы, связанные с работой комсомольских организаций, ни на партсобраниях, ни на заседаниях партбюро.

Как правило, во всех цеховых комсомольских организациях комсомольские собрания проводятся нерегулярно. В комсомольской организации РММ (секретарь парторганизации т. Казakov, секретарь комсомольской организации т. Агафонцев С. И.) за 1968 год проведено комсомольских собраний 5 и в 1969 году — 3 собрания. Такое же положение и в других комсомольских организациях. Планы работы составляются нерегулярно. Так, например, в комитете комсомола первичной комсомольской организации план составлен только на первый квартал 1969 года. Такое же положение в каждой цеховой комсомольской организации. Планы работ не всегда составляются и, как правило, планируются только проведение комсомольских собраний и заседаний бюро.

Партком, секретари цеховых парторганизаций недостаточно проводят работу с комсомольскими активом не учат их практике комсомольской работы. За 1968—1969 годы проведен всего один семинар с секретарями цеховых комсомольских организаций при партком. Ни день проверки ни в одной цеховой комсомольской организа-

ции не было обсуждено положение по Ленинскому зачету.

Партком, секретари цеховых парторганизаций недостаточно проводят работу по коммунистическому воспитанию комсомольцев и молодежи. Редко выступают коммунисты перед молодежной аудиторией на комсомольские и молодежные темы. Недооценка этой работы сказывается на остроте комсомольской организации. В 1968 году было принято в члены ВЛКСМ всего 8 человек, в 1969 году — 4 человека. Рекомендовано в ряды КПСС в 1968 году два человека и в 1969 году рекомендовано не было.

Партком, секретари цеховых парторганизаций не придали должного внимания комплектованию сети комсомольского политпросвещения на 1968—1969 учебный год. Сеть комсомольского политпросвещения не была скомплектована, занятия не проводились.

Одним из недостатков в работе парткома по партийному руководству комсомола является то что из 227 коммунистов, состоящих на партучете, комсомольской работой занято всего два коммуниста. А это должно стать предметом обсуждения, предметом серьезного разговора коммунистов ТЭЦ-10.

А. ДОРОХОВ,
инструктор ГК КПСС.

ТВОИ ЛЮДИ, АНГАРСК

Он идет по длинному пролету цеха и, улыбаясь, едва успевает отвечать на приветствия. Здесь его знают все, и он всех. На одном из поворотов путь преграждает женщина с ведром: — Борис Васильевич! Можно на минутку.

Они отходят в сторонку и о чем-то оживленно говорят.

Разговора не слышно, лишь конец: — Хорошо, Борис Васильевич, так и сделаем...

— С вашего участка?

— Нет, с малярного. Я у них тоже когда-то мастером был.

Так они до сих пор советоваться прибегают.

И он напоминает, размышляя вслух. Восемнадцать лет на заводе, считай с первого колтышка. Много трудностей перенесено, взят тот же малярный. Когда «тропики» начинали, совсем бросить хотел. «Тропики» — это аппаратура для экс-

ЗДРАВСТВУЙТЕ, МАСТЕР

порта в жаркие страны. Никак с внешним оформлением дело не шло — не получается, и все тут. Да главный инженер поддержал: «Не боги горшки обжигают, Васильич, добьетесь своего». И добились.

На электромеханический завод Шувалов пришел в пятьдесят первом. Впрочем, завод для того времени было сказано слишком громко. Даже отдел кадров не существовало. Начальник цеха обрадованно спросил: «Электрик?» — и сунул трудовую книжку в стол.

— Иди работай.

Мастером он стал неожиданно. Делал как-то испытательный стенд, делал, как и все другое к чему прикасались его руки, старательно, с любовью. К Шувалову присматривались а тут прямо подошли:

— Нужны мастера в ОТК. Согласен?

С год в ОТК проработал. Легкого труда нигде нет — в этом Борис Васильевич убежден твердо и все же с ревнивой гордостью утверждает:

— Если сравнить мастера-контролера и мастера в цехе, то у последнего забот больше: и людей, и организация труда, и отношение к коллективу. От мастера зависят план и обязательства в коллективе.

Последнее время Шувалов работает на участке сборки ящиков внутренних рубильников. Аппаратура эта незаменима в полевых условиях — на стройке, в колхозах. Спрос на них достаточный. Но и аппаратура должна быть такого качества, чтобы не стыдно было ставить на ней клеймо завода марки ангарчан.

Участок у мастера Шувалова немалый — семьдесят человек в основном одни женщины. Вся ли бригада вышла гоголем в работу или только половина — с мастера план требуют. Гребует и он, но нервозности в работе не любит.

Семьдесят человек, семьдесят характеров, столько же индивидуальных интересов, привычек... Как сделать, чтобы эти семьдесят были не сами по себе, а спаялись в цельный дружный коллектив? От мастера здесь немало зависит. Вот он советуется с активистами и заказывает интересующую всех лекцию, а в другой раз готовит сам обзор международной жизни.

Приходит на участок молодежь. Есть и так называемые «трудные». По-разному они вживаются в коллектив Шувалов напоминает: принимал двух девушек (они и сейчас тут работают), так сначала ни с кем считаться не желали, смену отбывали кое-как замечание сделаешь — в ответ грубость. Конечно, мастер мог бы в «спросочить» как следует. Но он сделал иначе. Собрал бригаду — пусть сами рабочие скажут, как надо держать себя в коллективе. После того собрания около года прошло, и никаких ЧП в бригаде больше не было.

Так же и со сложными производственными вопросами — без споры на коллектив мастеру трудно чего-нибудь добиться. Должны быть всегда верные помощники, которые и скептикам убедят и других зажгут — любое дело по плечу.

...Нелегкая наука — быть мастером. Овладевая ею — значит не только постигнуть вершины профессионального мастерства. Этого мало. Умение руководить коллективом дается сложнее. Борис Васильевич Шувалов, кавалер ордена «Знак Почета», мастер первого сборочного цеха электромеханического завода достиг в той, в другой вершины. А. ШЕГОЛЕВ.



В составе экспериментальной группы при управлении автомобильного транспорта строительства — рабочие высокой квалификации, грамотные, с большой практикой, Александр Иванович Туманов — дипломированный токарь, Георгий Александрович Горяев — дипломированный газоэлектросварщик, Виктор Лещенко — слесарь-фрезеровщик.

За полгода работы группой внедрено в производство много ценных предложений. Вот только один штрих: крыло ЗИЛ-130 крепилось на 48 болтах. Умельцы из экспериментальной предложили крепить его на 16 болтах. Работа у ремонтников сократилась. Различные съёмники, станки, приспособления для высверливания шпидер задних полуосей и многие другие новшества успешно применяются во всех автобусах.

А предложения из автобаз на внедрение нового поступают и поступают. У экспериментальщиков дел много.

На снимке: В. Лещенко, А. Туманов, Г. Горяев.

Фото В. КУРЬЯНИНОВА.

ГОТОВИМСЯ К ЮБИЛЕЮ

ТАМ, ГДЕ МЫ ЖИВЕМ

В РЕШЕНИЯХ апрельского Пленума ЦК КПСС 1968 года XIV съезд профсоюзов было указано: «Сейчас уже недостаточно планировать и проводить идеологическую, культурно-массовую работу в целом, необходимо точный адрес каждого из задуманных мероприятий, поиск наиболее рациональных и эффективных форм агитации, пропаганды, которые помогут дойти до каждого человека».

В нашем ЖЭКе-2 АНХК проживает более 850 семей нефтяников, свыше 550 семей строителей, 880 семей подрайонных, суб-районных организаций, более 300 уважаемых людей — пенсионеров.

Уважение к ветеранам есть непреломное правило нашего социалистического общества. В этом уважении сыновья благодарности нового поколения тем, кто поднимал заводы первых пятилеток, кто прошел сквозь ратные и трудовые испытания Великой Отечественной войны.

Почет ветеранам — это и свидетельство высокого значения их труда в нашей стране, их работы среди населения по месту жительства.

Вот они-то и возглавляют почетную задачу, ведут огромную, важную и нужную работу.

Перед домовым комитетом после проведения всесоюзного семинара стояла задача: как лучше, больше охватить и привлечь население к активной хозяйственно-политической работе.

Мы создали лекторий. Для этого пригласили членов общества «Знание» города и области. Лекции слушали с большим вниманием, интересом, и многие лекторы стали настоящими друзьями наших слушателей.

Перед жителями выступали депутат Верховного Совета СССР т. Копылова Н. П., заместитель председателя горисполкома т. Муратова Ю. Ф., заведующая горздоровотделом т. Усова М. А., заведующая горфо т. Еланцева.

Жаль, что перед населением на агитплощадках до сих пор не выступают руководители заводских АНХК, строительства и городских организаций, как это было рекомендовано семинаром.

Домовой комитет разработал конкретный план работы среди подростков и детей.

Мы сделали для детей спортивные площадки, приобрели спортивные инвентари. Проводим занятия и соревнования. Работает детская площадка под руководством опытных педагогов школы № 1 тт. Рышковой, Карпушиной.

Хоккейная команда нашего квартала завоевала в соревнованиях 1968—1969 года третье место в городе. Ныне футбольная команда «Заря» заняла первое место в городе и третье место в области.

Юный кружок филателистов вырос из 20 человек в областного филиал. Домовой комитет взял на себя обязательство достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина.

С этой целью мы поставили задачу, чтобы нынешнее подрастающее поколение знало пройденный В. И. Лениным путь. Вот какие темы предлагаем нашим слушателям: «Ленин и стиль его работы», «Ленин — вождь, товарищ, человек», «Ленин — основатель первого в мире Советского государства», «Ленинское исследование империализма и современность».

Расскажем об итогах международного Совещания коммунистических и рабочих партий в Москве.

Не так давно в горкоме КПСС состоялось совещание по обсуждению дальнейшей работы среди населения по месту жительства и задачх шестизубящих организаций.

Общественность ЖЭКов выдвинула ряд конкретных предложений, чтобы шестые организации по-настоящему помогли общественности, домовым комитетам в той большой работе, которую они проводят среди населения. Чтобы чаще бывали в гостях участники художественной самодеятельности всех дворов и клубов. Чтобы горком комсомола, горспортсоюз, добровольно-спортивные общества занимались бы постоянно дворовыми хоккейными и футбольными командами.

Все это будет еще одним важным вкладом в достойную встречу 100-летия В. И. Ленина.

С. ЗЛАТИН,
председатель домового комитета ЖЭКа-2 АНХК.

ПИШЕТ ЧИТАТЕЛЬ



Таня Крусанова (магазин «Мелодия») — одна из самых молодых продавщиц нашего города. На областном конкурсе «Мастер — золотые руки» она заняла второе место.

Фото А. ХАМЗИНА.

ИЮЛЬСКИЕ ПИСЬМА

Поток писем в редакцию не прекращается ни на один день. Естественно, нас больше всего интересует содержание писем, причины, заставившие людей разных профессий и возрастов обратиться в газету. Чем же жили горожане в минувшем месяце? Что волновало, радовало или, наоборот, тревожило их?

Как всегда, большинство авторов рассказывало в своих письмах о делах на производстве. Выказывали разного рода замечания или предложения направленные на улучшение работы предприятий и учреждений города.

В потоке писем все еще значительную часть составляют жалобы. Как правило, люди обращаются за помощью в редакцию тогда, когда тот или иной вопрос не решается на месте теми товарищами, которые по должности своей обязаны это делать. Многие из писем поступивших в июле, нашли свое место на страницах газеты. Какие же это письма?

Сейчас вся страна готовится к достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. В честь юбилей коллективы и отдельные работники берут повышенные обязательства. О том как они выполняются, рассказывают многие из наших читателей. Их короткие письма-сообщения публиковались под рубрикой «Ленинская трудовая вахта».

«На заводе металлоконструкций успешно выполняет обязательства бригада слесарей-сборщиков, руководит которой Анатолий Никитин...»

«Конкурс сварщиков состоялся в тресте Востокхимонтаж. Победителем стал старший работник треста Осипов...»

«Имя бригадира Михаила Хижина (МСУ-76 Химэлектромонтаж) занесено в Книгу почета...»

«...Более 12 тысяч рублей — таков взнос инженера В. Редько в рационализаторскую копилку Востокхимонтажа...»

«...Во всей нашей области нет, пожалуй, уголка, где бы не пили ангарское вино. С начала года пивовары изготовили 323,4 тысячи декалитров пива что дало выполнение плана на 104,3 процента...»

«...С Лениным в сердце — под таким девизом будет проходить эстафета народных театров Иркутской области, посвященная 100-летию со дня рождения вождя Октября...»

Это короткие вестки поступающие в редакцию ежедневно.

Наш читатель начерняк запомнил выступление на страницах газеты секретаря

городского комитета ВЛКСМ Бориса Петухова, опубликованное под заголовком «Ленинский зачет».

«Ленинский зачет, — пишет автор, — это отчет каждого комсомольца о своем личном вкладе в работу комсомольской организации в период подготовки к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина».

О том, что комсомольцы города с большим подъемом готовятся к встрече юбилея вождя, рассказывают письма, поступающие и сейчас в редакцию.

В июльской почте мы найдем не одну корреспонденцию, опубликованную под рубрикой «НОТ сегодня и завтра». Например, в номере от 16 июля старший инструктор лаборатории НОТ строительства Н. Лысаков и инженер В. Курьянников в корреспонденции «Саложики без салаги» ведут серьезный разговор о том, как обстоят дела на строящемся электромеханическом заводе, куда только в июне приезжали представители девяти трестов Сибири и Дальнего Востока. В частности, их волнует вопрос о выполнении всех операций по устройству мягкой кровли при помощи механизмов. Как видно из их выступления, дела не столь уж блестящи. Думается, что этот разговор двух работников лаборатории НОТ заставил задуматься руководителей завода и управления строительства.

«С чего начинается реформа» — автор этой корреспонденции З. Умникова, старший экономист фабрики индпошива, рассказывает о переходе на работу в новых условиях и трудностях первых шагов, которые теперь уже позади. О том, что в настоящее время усилия коллектива швейников направлены на сокращение сроков пошива одежды и улучшение качества продукции.

А вот еще в газете рубрика, тему для которой подсказал читатель, — «Твои люди, Ангарск». О чем рассказ в корреспонденциях, напечатанных под этой рубрикой, разъяснять не надо. Мы узнаем в них о передовиках производства, общественниках, энтузиастах озеленителей и т. д. Это наши земляки, которыми мы вправе гордиться.

Ивану Степановичу Бахуру 80 лет. Он очень любит природу и страстно пропагандирует любовь к ней борется за ее сохранность. О его беспокойном, хлопотливом и заботливым характере рассказывает Г. Неашикина, старший инструктор отдела охраны природы («Годы не помеха»).

О другом человеке преклонных лет пишет А. Гламбовский («Наш товарищ»).

«Более 25 лет работает на железнодорожном транспорте Анна Фоминична Белоголова, — пишет он. — У нее немало забот и кроме работы. И прежде всего — свободное время рабочих. Она инициатор всех поездок за город, в театр».

«Дела и заботы Олега Решетникова» — это рассказ о слесаре вагоноремонтной мастерской городского трамвайного управления.

Рассказы о людях города мы печатали и под рубрикой «Рассказы о коммунистах». В редакционной почте этого месяца, как всегда, немало сообщений о том, как благоустранивается город, и о том, что еще мешает ему быть лучшим.

Инженер отдела озеленения комбината благоустройства В. Холаков, например, писал о том, как следует ухаживать за газонами. А вот автор другого письма Меркушев пишет, что мы, горожане, не берем то, что создали энтузиасты зеленого строительства. «Центральные улицы — Чайковского, Ворошилова, пр. Карла Маркса, — пишет он — Зеленый ковер этих улиц во многих местах истоптан. Повсюду асфальтированные переходы, но многие не хотят признавать этого. В 10—15 метрах они делают новые и новые тропинки».

Оба эти письма редакция опубликовала. На сегодняшней полосе вы прочтете письмо Д. Буханцова, в котором он говорит об антисанитарном состоянии дороги от вокзала до центра города.

Красота людям нужна. Всегда и во всем. Поэтому всегда нас радуют письма, в которых рассказывается о хозяйском и чутком отношении к людям, их быту, их отдыху, в которых критикуется расхлябанность, бескультурье и небрежность со стороны отдельных людей. И мы думаем, что все письма читателей, затрагивающих тему благоустройства своего города, заставили задуматься работников коммунальных служб. И не только задуматься, во и принять меры.

Разумеется, не все письма, поступившие в редакцию, опубликованы. Ежедневно мы получаем ответы на запросы по вашим письмам. По каждому из писем принимаются конкретные, действенные меры.

Еще об одном хочется сказать. За прошлый месяц получена около 300 писем. Более половины из этого количества опубликовано.

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ

ШТУРМУЕМ ДВЕРИ СТОЛОВОЙ

Мы хотим рассказать о работе нашей столовой.

Столовая открывается в 11 часов. Для того, чтобы быстрее пость, некоторые проникают в столовую с заднего хода раньше. Все остальные буквально врываются в двери, как только их открывают. Врываются с криком и порывистой силой. Небольшая часть жаждущих пообедать становится в очередь. Остальные хватают подносы и лезут за обедом навстречу против очереди. Создается толкотня.

Подобная картина повторяется ежедневно.

Раздача обедов производится

очень медленно. К моменту открытия столовой бачки с первыми и вторыми блюдами, как правило не бываю поднесены к месту раздач. Народ стоит в очереди, а там на кухне, еще идут приготовления.

На замечания обедающих раздатчики отвечают грубостью.

Посуды не хватает. Если есть ложки то нет вилок. Вилки есть, но стаканов. И вот приходится во время обеда человеку 2—3 раза вставать из-за стола чтобы записаться всем необходимым.

Мы тратим на обед 40—50 минут, а бывает, что и часа не хватает. Какие-то меры должны быть приняты, чтобы рабочие обедали в спокойной обстановке.

ШИПЦЫН, АМИНОВ, НЕБЕСНАЯ, ЯКОВЛЕВА, ПОНОМАРЕВСКИЙ.

рабочие столоярного цеха ДОКа-2.

НАШИ СЛЕСАРИ

В домоуправлении АМУ-1, обслуживающем 91-й квартал, работают два слесаря-сантехника — Виктор Каракеев и Борис Лакеев. Это очень трудолюбивые и добросовестные работники. Они всегда быстро и вовремя устраняют неисправности.

Мы очень уважаем и ценим таких работников.

Ф. КАШНИКОВ, пенсионер.

ГДЕ ТЕРЯЕМ ВРЕМЯ

Как-то мне потребовалось отремонтировать дверь. И я вынужден был потратить из-за этого два дня. Один день плотник ЖЭК-1 занимался дверью а на второй день штукатуры заштукатуривали откосы, которые разбил плотник. В этот же день штукатурка инженер ЖЭК-4 отказался послать. Вот и получился, что я два дня просидел дома.

А между прочим, ЖКУ строительства пересмотрело график работы своих слесарей. Теперь они работают в субботу, а отдыхают в воскресенье и понедельник. Это дает возможность обслужить многие заявки именно в субботу.

Хотелось бы, чтобы ЖКУ нефтехимиков обратило внимание на этот вопрос.

К. АНДРЕЕВА, жительница 55-го квартала.

ОТ ВОКЗАЛА ДО ЦЕНТРА ГОРОДА

ГОВОРИМ О БЛАГОУСТРОЙСТВЕ

Без преувеличения можно сказать что Ангарск — лучший город в области по чистоте. И тем обиднее когда на отдельных участках встречаешь неприглядные зрелища.

Вот вы прибыли поездом, скажем из Иркутска. Усоля-Сибир-

ского или Черемшова. От пассажирского вокзала решили пройти до дома пешком. Хорошо озелененная асфальтовая дорожка приведет вас к злаяной центрального телеграфа, от которого до площади В. И. Ленина рукой подать.

На всем протяжении асфальто-

вой дорожки мусор. Здесь невольно огорчишься и отбросишь бумаж, и сухими ветвями, оставшимися после весеннего подреза деревьев, и брошенными остатками продуктов питания. Удивляешься, как это можно забыть о пешеходных подступах к городу?

Участок пути, о котором я говорю, дает первое впечатление о городе. Давайте же сделаем все для того, чтобы прибывающие в наш город юности люди сразу же полюбили его. Да и сами горожанам куда приятнее ходить по чистым аллеям.

Д. БУХАНЦОВ

У ВАС В КВАРТИРЕ ГАЗ...

Трестом по эксплуатации газового хозяйства проводится большая работа по профилактике газового оборудования и соблюдению правил пользования газом. Только за 1-е полугодие 1969 года через технический кабинет треста обучены правилам пользования газом 4560 человек. Кроме того, слесарями - профилактиками проводится обучение жителей непосредственно при посещении квартир.

Однако со стороны отдельных жителей, пользующихся газом, допускаются грубые нарушения инструкций и положений, что небезопасно для здоровья членов семьи.

Одним из грубых нарушений является халатность абонентов, оставляющих горящую газовую плиту без присмотра. Так, например, 8 июля абонент Коровкова (92-287) включил газовую плиту и легла спать. Сквозником пламя горелки сорвало, и загорелась не только квартира, но и подъезд дома. Это могло привести при наличии искры от зажженной спички или электроприбора к взрыву всего 80-квартирного дома.

Аналогичное явление было допущено 16 июля работником ТЭЦ-10 тов. Яковлевым, проживающим по адресу: 93-18-1а, а 19 июля — работником гипсового завода тов. Кравчук и работником завода КВОНТ Игнатовой, которые оставили плиту без присмотра.

Отдельные граждане самостоятельно производят монтаж газобаллонных установок. Такие установки не зарегистрированы горгазом и, следовательно, находятся без профилактического обслуживания.

Монтаж производится с грубым нарушением правил, допускаются утечки газа. Например, 26 июля в квартире 5 дома 5 квартала 77, где проживают работница пивзавода Карелина В. А. и Сороковников Г. С., рабочий нефтехимического комбината, произошел пожар.

Поэтому еще раз хочется напомнить ангарчанам, пользующимся голубым топливом, что халатность, незнание или неправильное пользование газовыми приборами приводит к отравлению, пожарам и взрывам с тяжелыми последствиями не только для своей семьи, но и соседей.

Не оставляйте горящие приборы без присмотра. Чаще проветривайте помещение. При любом обнаружении запаха газа прекращайте пользование газовыми приборами и немедленно вызывайте аварийную службу горгаза.

Помните, что газ опасен при неумелом или небрежном отношении к нему.

И. ЛУКЬЯНОВ, начальник треста Ангарскгоргаз.

30 июля вечером с площади от Дворца культуры «Современник» был дан старт многодневному мотопробегу по маршруту Ангарск — Свердловск — Ангарск. Пробег организован спортивным клубом «Ермак».

Девять спортсменам-комсомольцам предстоит проехать более семи тысяч километров. Много народу собралось в этот вечер на площади, чтобы проводить отважною девятку в дальний путь. Всего пять минут шел митинг, потом командир группы Владимир Бароха отдал рапорт о готовности спортсменов и получил разрешение старт...

До отъезда мы успели поговорить с командиром.

— Володя, какова цель вашего пробега?

— Наш мотопробег посвящен 100-летию юбилею В. И. Ленина. В пути мы будем останавливаться почти во всех населенных пунктах. Будем рассказывать молодежи, чем живет ангарский комсомол в канун празднования 100-летия В. И. Ленина, читать лекции о международном положении.

— Сколько дней группа будет находиться в пути?

— Около 31 дня, это только ездовые, а в общей сложности наше путешествие рассчитано на 45 дней. Где-то в середине сентября мы вернемся в родной город.

На снимке: старт мотопробега.

Б. ХОРЯКОВ.

ЭТО СПОРТИВНОЕ НЕДЕЛИ

ТУРНИР ЮНЫХ ЗАКРЫТ

В МИНУВШУЮ субботу на центральном стадионе «Ангара» состоялось торжественное закрытие зональных соревнований на приз клуба «Кожаный мяч».

Уверенно шли к победе юные футболисты Курганской области. Войдя в тройку сильнейших, они и на финише показали себя грозными соперниками. В первом матче курганцы победили красноярцев со счетом 4:1, а в свою очередь во втором туре обыграли тюменцев, проведя в их ворота три безответных мяча.

Судьба первого места решилась в последней встрече меж-

ду командами «Орленок» (Курган) — «Луч» (Тюмень). Счет на 19-й минуте открыл нападающий курганцев Вова Комогорцев, а на 31-й минуте Игорь Баранников закрепил успех своей команды.

Эти два очка и дали путевку в финал розыгрыша приза клуба «Кожаный мяч» орлятам Курганской области, на второе место вышли красноярцы, третье заняли юные футболисты Тюмени.

Наши земляки — якутяне, проиграв в заключительных играх очкам и спортсменам Алтайского края, заняли шестое место.

В заключение заслуженный мастер спорта, в недавнем прошлом популярнейший футболист, Виктор Понедельник вручил победителям призы и памятные подарки. Глазьяный приз вручен капитану курганцев Вове Озеранскому, а его товарищи по команде полузащитник Саша Юленков и нападающий Володя Комогорцев признаны лучшими в турнире и награждены призами. Отлично защищав свои ворота голкипер из Алтайского края Володя Грыгзаев, а его друг Валерий Волотин хорошо провел встречи в защите. Им

также вручены призы за отличную игру.

Закончен турнир юных, спущен флаг соревнований. Но мальчишки не прощаются, а говорят друг другу до свидания. И это не удивительно, многие из них в недалеком будущем займут места в классных командах — их встреча на зеленом ковре стадиона будет неминуема. А пока мальчишки разъезжаются по домам, чтобы рассказать своим друзьям о гостеприимном Ангарске, о незабываемых встречах с героями футбольных баталий.

М. СОЛЯНИН.

РАССКАЗЫ О СПОРТСМЕНАХ

В УСОЛЬЕ-СИБИРСКОМ на тихой улице выросла и воспиталась в рабочей семье рекордсменка мира Надежда Чижова. Ровно переступая порог дома, чистые половники в сенях, светлые комнаты, в них ничего лишнего. Здесь и живет Надежда Чижова. Знакомится с матерью Нади Лидией Кирилловной, телефонисткой солдатов.

— Как она там на американской земле? Тяжело ей одной, — беспокоится мать.

Три сына, кроме Нади, воспитала Лидия Кирилловна. Она скупо рассказывает о житье-бытье. Детство не слишком веселое было, но баловали, воспитывалась почти без отца.

— Да что ты говоришь, — аваязлась в разговор соседка. — Ей и десяти не было, а мать помогала во всем — стирала, мыла белье. Немного слоняная, малообщительная с детворой Ну, а если кто скажет — то к делу. После семи классов захотела скорей получить специальность, поступила в медицинскую. Тут-то я заметила ее Д. Н. Гладишев, преподаватель физкультуры. Сколько ему пришлось повозиться, чтобы получить ошутимые результаты, главное в общефизической подготовке.

Начало обучение: ядро — 9 м 30 см, копье — 24 м 86 см. В 1960 году почти прыжки в высоту — 1 м 40 см, диск — 30 м, ядро — 10 м 98 см. Занятия со штангой, игра в баскетбол, и снова высота — 1 м 45 см, ядро — 11 м 31 см.

Выступившая в Ангарске в 1962 году: 13 м 11 см и 12 м 95 см, а затем на спартакиадах соревнований в Иркутске — 14 м 07 см уже говорим о многом. Наконец первое место на 3-й спартакиаде народов СССР среди школьниц в метании диска — 43 м 21 см.

РЕКОРДСМЕНКА МИРА

Да, девушка была старательна. Занятия спортом дисциплинировали ее, научили экономить время. И когда она только успевала? Мать ее обижалась, но не предполагала, что дочка так далеко пойдет. Окончено училище успешно, об этом свидетельствует грамота.

Доигрывать нагрузки в тренировках становилось труднее. Дмитрий Николаевич решает написать в Ленинград В. И. Алексееву. Ответ долго не приходил. После телеграмма — пусть приезжает.

В Алексеевской школе, известной у нас и за рубежом, многое пришлось приобретать заново, и только старательность ученицы привела к желаемым результатам. Когда после Токио Т. Пессе была в зените своей славы, новая ее преемница шаг за шагом шла к зветным рубежам. Она стала чемпионкой ВЦСПС, в Горьком неплохо выступила на отборочных. Мне думается, что у этой спортсменки большое будущее, так говорила Галина Зыбина, бывшая многократная рекордсменка мира и вот первая радость — отборная рекорд мира у спортсменки из ГДР М. Гуммель. Казалось, надолго, но олимпийский год внес свои коррективы.

Сообщения из-за границы: 18 м 43 см, в поле, перед вылетом на Олимпиаду — 18 м 87 см настоятельно нашу спортсменку. В Мехико в олимпийской деревне хорошо подготовленная Маргарита Гуммель на тренировке посылает ядро за 19 метров. О таком результате мечтали раньше и считали фантастическим, непреодолимое на глазах уходило в прошлое.

Новый год. Первая ласточка — рекорд Союза, а потом заочная дуэль в Одессе и, наконец, очная на матчевой встрече в польском городе Жожуве, где немка снова была на высоте — 19 м 48 см. Но наша Надежда превзошла все ожидания — ее четырехкилограммовый снаряд пролетел 20 м 09 см. Только спортсменам, обладающим большой степенью физической готовности и огромным запасом душевной энергии, доступны такие результаты, отмечала зарубежная пресса.

И это не последнее слово нашей землячки...

Вл. АВДЕЮК.



СТАРТ ЛЕГКОАТЛЕТОВ

В течение двух дней на стадионе СК «Ермак» проходили финальные соревнования спартакиады здоровья спортивного клуба «Ермак» по легкой атлетике. В соревнованиях приняли участие все сильнейшие легкоатлеты спортивного клуба, победители зональной спартакиады профсоюз.

В первый день соревнований, несмотря на жаркую погоду, спортсмены показали ряд высоких результатов. В беге на 100 метров у мужчин победил Владимир Попов, показавший 11 секунд. Среди женщин с результатом 12,5 секунды первое место заняла чемпионка зональных соревнований спартакиады профсоюз Лариса Сизых. На дистанции 400 метров среди мужчин с хорошим результатом — 50,3 секунды — победил Иван Жаклев, среди женщин вторую победу одержала Лариса Сизых.

Первый день соревнований окончился забегом мужчин на дистанцию 1000 метров, старт на который приняли, наряду с легкоатлетами, лыжники — мастера спорта СССР Наймушина, Бабанов и Надточный. Но эту дуэль легкоатлетов — лыжников выиграли легкоатлеты. Первое место с результатом 31 мин. 25 сек. занял победитель зо-

нальных соревнований в беге на 3000 метров с препятствиями Виктор Бердонос. Лучший из лыжников Наймушин занял третье место.

Во второй день соревнований был показан немало хороших результатов. Бег на 200 метров среди мужчин выиграл Владимир Попов, среди женщин — Лариса Сизых. Уверенную победу в метании молота одержал Иван Исайченко, в прыжках в высоту победила Валерия Киселева — 50 м 50 см. Бег на 800 метров выиграл кандидат в мастера спорта Игорь Бабин, его время 2 минуты. В метании диска с результатом 48 метров 90 сантиметров победила Анастасия Клешков, дальше всех метнула копье сильнейшей десятиборки области Евгения Киселева — 50 м 50 см. Бег на 500 метров с результатом 15 мин. 15 сек. выиграл Виктор Бердонос. Соревнования по прыжкам в длину и в высоту выиграла Баниникова. Метание копья с результатом 40 м 15 см выиграла Галина Шербакова. Высокие результаты в спортивной ходьбе на 10 и 20 километров показала мастер спорта Юрий Лабутин.

Сейчас сильнейшие легкоатлеты спортклуба готовятся к финальным соревнованиям спартакиады профсоюз СССР, на днях они выезжают в Волгодар для подготовки к участию в этих соревнованиях.

В. ЗУЕВ,
главный судья соревнований.

ХРОНИКА ФУТБОЛА

Сообщаем результаты матчей чемпионата страны среди команд первой зоны класса «Б», состоявшихся 2 августа: «Сахалин» — «Металлург» — 0:1, «Авангард» — «Мотор» — 0:0, «Гранит» — «Шахтер» (К) — 2:1, «Рыбак» — «Шахтер» (П) — 3:1, «Строитель» (Х) — «Спартак» — 1:0, «Строитель» (В) — «Локомотив» — 1:0, «Амур» — «Прогресс» — 0:0, «Горняк» — «Строитель» — 0:0, «Пурсег» — «Урожай» — 4:0, «Химик» — «Старт» — 1:3.

ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД НА 6 АВГУСТА

Команды	И	В	Н	П	Мечи	Очки
1. Металлург	21	11	9	1	19-5	31-11
2. Рыбак	21	12	4	5	33-17	28-14
3. Шахтер (К)	21	12	4	5	29-14	28-14
4. Гранит	21	10	8	3	26-17	24-14
5. Торпедо	21	10	5	6	38-23	25-17
6. Мотор	21	7	10	4	16-9	24-18
7. Старт	21	7	10	4	24-18	24-18
8. Пурсег	21	8	7	6	21-14	23-19
9. Амур	21	7	9	5	13-8	23-19
10. Урожай	21	8	7	6	27-24	23-19
11. Авангард	21	8	7	6	16-17	23-19
12. Шахтер (П)	21	6	9	6	21-19	21-21
13. Сахалин	21	8	5	8	21-19	21-21
14. Строитель (Х)	21	6	8	7	18-18	20-22
15. Химик	21	6	8	9	16-23	18-24
16. Прогресс	21	6	8	9	16-23	18-24
17. Локомотив	21	3	9	10	14-28	13-29
18. Спартак	21	3	6	12	9-27	12-30
19. Строитель (В)	21	4	8	15	6-28	9-33
20. Горняк	21	3	2	16	10-43	8-34

КИНО

«АНГАРА» — Девушки из Рошфора 17, 19, 21.
«ПИОНЕР» — Фантазеры, 10, 11-20, 12-40, 14. Ангелина и король, 15-20, 17-15, 19-10 21-05.
«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Одина шланг из тысячи, 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40 (удлиненный). Зал «Восход» — Миллион лет до нашей эры, 15-10, 17, 18-45, 20-30, 22. Дети джунглей — В городе клоунов, 10-10, ДК «ЭНЕРГЕТИК» — На войне, на вое, 17, 19, 21.
«МИР» — Белый романс, 10, 11-40, 12-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40 (удлиненный) — Любовь и вибрирующий. Открыта предварительная продажа билетов на новый художественный фильм «В день свадьбы».
ДК НЕФТЕХИМИКОВ — 101-й сенатор, 13, 15, 17, 19, 21.
«ОКТАБЕРЬ» — Солнце чужого неба, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40. Для детей — Гордый корабль, 11.
КЛУБ ПОС. КИРОВА — Возмездие (2 серии), 18-30, 21.
«ПОБЕДА» — Встреча на рассвете (широкоэкранный), 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-15.
«КОМСОМОЛЦЫ» — 24-25 лет возвращаются, 10, 11-50, 13-40, 15-30, 17-20, 19-10, 21.

9 августа на месте отдыха строителей (за Китайским мостом) состоится большое массовое гуляние, посвященное Дню строителя. В программе праздника: торжественный митинг, концерты художественной самодеятельности и профессиональных артистов, показательные выступления борцов, гимнастов, боксеров, игры, конкурсы, аттракционы. Играют оркестры, работают буфеты. Начало гуляния в 12 часов. Все на праздник!

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ:

Строительно-монтажное управление № 2 — плотников-опалубщиков, каменщиков, штукатуров-маляров. Оплата сдельно-премиальная.
Обращаться: пос. Майск, ул. Автоматика, дом № 1, телефон 52-67 (602)

Сегодня прием граждан по бытовым, служебным и другим вопросам в приемной редакции газеты «Звезда коммунизма» ведет ВЛАДИМИРОВИЧ Э. В. с 14 до 18 часов.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

УГОЛОК НАХОДОК
Найден женский болоньевый плащ в трамвае.
Обратиться к диспетчеру трампарка.

ЖКУ управления строительства — рабочий на благоустройство парка строителя и города (мужчин и женщин), оплата труда сдельная, применяется районный коэффициент 1,2, слесарей-сантехников (оплата труда сдельная, от 120 до 180 рублей), уборщиц в общежития (оклад 36-40), дворников в ЖЭК (оклад 46-40).
Обращаться: ул. Мира, 24, отдел кадров, с 9 до 13 часов. (655)